

# 这些传销行骗套路需警惕!

据中国新闻网 近期,连续曝出的传销骗局持续引发舆论关注,国家工商总局、教育部、公安部、人社部等四部门也发出通知,将开展为期三个月的传销活动专项整治行动,严厉打击、依法取缔传销组织。那么,传销骗局的套路有哪些,到底该如何识别?

根据近年来有关传销骗局的案件和报道,舆论往往将中国的传销分为南北两派,其区别在于是否使用暴力。南派以洗脑为主,北派则一般会进行人身拘禁。据报道,北派传销一般是通过招聘员工、网络交友、聊天等方式,把人骗到传销组织中。南派传销一般打着考察项目、包工程、旅游、探亲等幌子把人骗到外地。“杀熟”是传销惯用的伎俩,许久不联系的朋友、老乡、亲戚如若突然联系,邀请你去外地旅游或工作,你需打起十二分注意,这些“最熟悉的陌生人”很可能已经被

传销组织洗脑或控制。

## 套路一:假“招聘”真行骗

近年来,传销人员以“招聘”、“介绍工作”的名义进行异地邀约的情况逐渐增多。其原因不难推测,无非是因为招聘广告受众人群大,且以初入社会的年轻人居多,社会关系简单,容易控制,加之一些招聘平台监管不严,发布招聘广告所费人力和财力成本较低。

近日,一则视频在网络上疯传:在江西南昌的公交车上,两名少年提着行李箱冲上公交车,少年对司机师傅称,“快关门,快开车,我们可能被骗进传销组织了,后面有6个人在追。”

据了解,二人来自贵州,被朋友介绍至南昌工作,不料遇上传销组织。在觉察出对方人越来越多,并且“说一些莫名其妙的话”后,他们机智地跳上了公交车,而后被司机带到车队,目前处境安全。

尽管朱女士意识到了骗局所在,然而却被迫交出手机、钱包等物品,并被控制了人身自由。直到7月29日警方将该传销组织捣毁,才得以被救。

民警发现,该传销窝点的几名男子均是在网上交友的过程

中,被女网友邀约而来,身陷传销窝点。

## 套路二:假“网恋”真忽悠

据媒体报道,重庆某大三女生小杨受某“网友”邀请,今年7月12日,只身一人去了陕西宝鸡旅游。到了宝鸡才发现,平时在网上对她说嘘寒问暖的“网友”竟然是“新柏兰”传销组织的传销人员。

幸好小杨父母和老师察觉出不对劲并及时报案,警方的不懈寻找给该传销组织造成压力,8月5日,小杨被主动放出。

另据媒体报道,今年7月,安徽的朱女士发现弟弟被一女网友约去长沙,后声称自己创办了企业,朱女士赶到长沙发现弟弟身陷传销。

尽管朱女士意识到了骗局所在,然而却被迫交出手机、钱包等物品,并被控制了人身自由。直到7月29日警方将该传销组织捣毁,才得以被救。

民警发现,该传销窝点的几名男子均是在网上交友的过程

中,被女网友邀约而来,身陷传销窝点。

## 套路三:假“项目”真洗脑

同样是在今年暑期,据报道,在四川念大二的小张接到了身在广西工作的姨妈的电话,大方包下来回路费邀请她去广西旅游。

到达广西北海后,姨妈告诉

小张有一种“资本运作”能够实现财富的短时间翻倍,并带着小张进入一家机构进行听课学习,机构中,一位“海外留学生”还单独给她讲述财富裂变的原理。小张被洗脑后,通过支付宝花呗以及一些网络贷款平台先后贷出5万元,并向自己的姐姐借钱。小张姐姐意识到小张陷入传销后,通过向反传销组织求助,成功劝服了小张,不过这5万元则打了水漂。

事实上,现在的传销经常假借一些唬人的名号进行,比如宣传手中有所谓的“国家秘密项目”等。

监管部门认为,其部分推广形式与《禁止传销条例》冲突,最终开出了985万元的天价罚单。

## 套路四:假“时髦”真骗局

此外,传销组织也会“与时俱进”,用一些时髦的概念蒙骗人,以“免费获利”、“增值消费”、“产品直销”、“游戏股票”、“高息理财”等幌子吸引受骗人入局,要求缴纳加盟费或者是购买充值卡,并奖励发展层级下线。

浙江的云集微店就是打着“微店”旗号的新型传销方式。

据报道,经杭州市工商部门调查,要成为“云集微店”店主,须缴纳一年365元的平台服务费,成为“店主”后,可以邀请其他人员加入成为新店主,“店主”邀请新“店主”满160名(直接邀请30名和间接邀请130名),即可成为“导师”,团队人数达到1000名,即申请成为“合伙人”,而“店主”和“导师”均从新店主身上抽取不同入店份额。

监管部门认为,其部分推广形式与《禁止传销条例》冲突,最终开出了985万元的天价罚单。

## 信息传递

# 吃了保健品没效果?退!

江山快速调解一起保健品消费纠纷案

女士货款6500元。

综合近年来市消保委受理保健品投诉数据,涉及保健品虚假宣传、误导消费者的投诉比较突出。从消费权益受损的群体看,老年人最易中招。原因是老年人较之年轻人在信息的获取渠道和认知度方面的能力偏弱,同时由于对追求健康长寿的心态相对于年轻人来说还是比较迫切的,往往容易在保健品广告的宣传攻势或业务人员的促销诱惑下降低防范意识,并且在发生纠纷后的维权能力也相对较弱。在此,江山市消保委提醒广大老年消费者,购买保健品时应理性消费,避免消费陷阱。

一是正确识别保健品的适用范围,明确任何保健品都不能治疗疾病;二是理性对待商家的促销活动,购买前多比较、多选择,不盲目大额消费;三是通过正当渠道选择有固定场所、经营资质的正规商店购买,不轻信以销售商品为目的所谓“专家讲座、免费体检”推荐的商品,要多咨询专业人士或听从医生指导。

包装相似名称相近

# 购买商品须辨清“李鬼”

通讯员孙建新、茆冰菁报道

“同志,麻烦你帮我看一下饼干是不是有问题?味道和我以前买的不太一样了。”近日,年近古稀的湖州市长兴县和平镇消费者陈先生拎着一袋饼干急匆匆来到当地市场监管局和平市场监管所,边从袋子拿出饼干边急忙问道。

“大爷您先别急,我来看看。”和平市场监管所的执法人员卫艳燕立刻地对陈先生说道。

卫艳燕对饼干的外包装仔细检查后,发现厂家、生产日期、保质期都齐全,该饼干也在保质期内,并没有什么异样。陈先生说:“我以前一直在家门口的超市买这个‘三牛’牌饼干的,这次我看另一家超市在打折,就买了很多,结果这次买的饼干又硬又甜,和我以前吃的完全不一样。我去过该超市了,可店老板非说他们的饼干没有问题,我只能来寻求你们的帮助了。”“三牛”?卫艳燕狐疑地拿出饼干一看,果然,这饼干上的产品名称并不是“三牛”,而是相似度很高的“三午”,眼神不好的老人很容易看错。

随即,和平市场监管所当即派出执法人员带着陈先生一同前往以前他常去买“三牛”饼干的超市,

查看了该超市的三牛饼干以及进货票据,确认没有问题。于是他们便来到了陈先生这次购买“三牛”饼干的超市,可超市里的打折货架已经被移走了,零食货架上整整齐齐摆放着的却是“三牛”饼干。

这太奇怪了!到底怎么回事?难道是陈先生在说谎吗?

正当大家都一筹莫展的时候,执法人员卫艳燕走近了货架,把外层的饼干拿开,仔细地翻起里面的饼干来。“找到了!”卫艳燕举着一包饼干说道。大家凑上前一看,可不就是陈先生口中所说的“三午”饼干吗!此时拿不出正规渠道进货票据的超市老板羞愧得满脸通红,无法可说。执法人员没收了货架上所有“三午”牌子的饼干,并对此案作进一步调查处理。

市场监管部门的执法人员也同时指出,现在许多不法厂家都用极其相似的名称和劣质的产品来冒充原产品,有“娃恰恰”冒充“娃哈哈”,“王老吉”冒充“王老吉”等等,上了年纪的消费者很容易当受骗。因此,广大消费者在购物时,一定要到大型商超购买,并且认真查看外包装的标志、标识、名称、生产日期等内容,以免买到假冒伪劣商品。

## 开化:“暖脚鞋”畅销国内外



日前,笔者来到开化县马金镇界田村农妇汪明娥家,还没进门,耳边传来“哒哒哒……”的机器声,汪明娥正在电动缝纫机上操作,为公司做来料加工。

这是该镇霞田村农民汪义亮三年前在义乌打工做“暖脚鞋”时,勤学苦练,学会了整套生产工艺。之后,他把这一来料加工项目引进开化老

家,成立了开化品尚日用家居有限公司,将义乌的原材料运到开化进行加工,为方便农妇家务事和来料加工两不误,让霞田、界田等3个村50多农户在家里做来料加工“暖脚鞋”,公司把缝纫机分散搬到各农户家中。今年1~7月底,加工“暖脚鞋”产品达60多万只,畅销韩国、日本等国,国内通过义乌网店销往全国各地。 通讯员齐振松、江飞 摄影报道

## 安吉开展药械专项检查

通讯员潘柏林、张青报道 为进一步规范药械经营、使用单位,更好地保证人民群众用药安全,近日来,安吉县市场监督管理局执法人员不畏三伏,开展药械专项检查。

本次药械专项检查,主要针对全县的成人用品无人售货点、专科医院(门诊)药店、牙科诊所及部分乡镇村级卫生服务站等药

品药械经营、使用单位,检查的重点包括无证经营药品和第三类医疗器械及经营第二类医疗器械未备案,销售、使用无合格证明文件、过期、失效的医疗器械和药品,销售使用未依法注册的医疗器械,违法经营药品、医疗器械违法经营活动,并适时曝光一批药械领域违法典型案例,切实保护消费者合法权益。

售店15家、成人用品无人售货点7家、药店30余家,行政指导不规范单位并下发展令改正书20余份,同时对违法情节严重的9家单位立案调查。下一步,该局将继续开展药品、医疗器械专项执法行动,严厉打击药品、医疗器械违法经营活动,并适时曝光一批药械领域违法典型案例,切实保护消费者合法权益。

## 动辄几百亿元

# 须提防共享单车卷走押金“跑路”

通讯员沈雁报道 自今年4月份以来,某省町町单车长期被投诉押金难退,即使被多次曝光,也没有明显整改。进入8月份,町町单车干脆“跑路”了。据媒体报道,8月上旬,原本尚有一人办公的町町单车办公地点已经“人去楼空”。单车还在,公司失联,大量用户押金未退。对于共享单车这个新兴行业来说,如此窘境,在全国范围或许还是首例(据8月10日澎湃新闻网报道)。

共享单车自去年底以来,在国内火爆了起来,各路资本纷纷进入共享单车市场,唯恐落于人后,这也造成共享单车在不少城

市几乎达到了泛滥的地步。一些企业盲目投资,现在已陷入难以自拔的困境,甚至已有一些企业折戟共享单车赛场,像町町单车就是这样。町町单车“跑路”,却有大量用户的押金没有退还。据了解,町町单车用户押金是199元,对于单个的消费者来说,押金并不多,但对于所有消费者来说,这又是一笔巨款。

共享单车“跑路”造成押金难退的问题,在越来越多共享单车难以维系,甚至将相继退出市场的时候,就会变得越来越严重,值得引起消费者及相关部门的高度重视。共享单车的押金问题,就

可能像一些商家收取的预付费一样,在商家“跑路”后,押金也难以追讨。据了解,预付费纠纷属于消费纠纷高发地带,这更值得引起人们的警惕。

更值得关注的是,一些企业进入共享单车市场,希望通过这一项目进行融资,借助于风险投资进行资本经营,或是把消费者押金当成经营的资本。一旦企业走入死胡同,难以维系下去,消费者的预付款就成了企业破产的“陪葬品”,被企业拿去“赚最后一笔”。企业既已破产,“死猪不怕开水烫”,他们也就不会顾及信誉了。

町町单车“跑路”,大量用户押

金未退,给共享单车市场敲响了警钟。据了解,按照某共享单车经营企业公布的过亿注册用户数推算,其押金规模就接近300亿元。数百亿元的用户押金,一旦企业“跑路”,对消费者的权益将带来极大的损害。

近日,交通运输部等十部门出台了《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,其中提到,“针对用户资金及信息安全等问题鼓励免押金提供租赁服务”。但是鼓励并不是强制,对企业毫无约束力。町町单车所在的南京也有规定:共享单车企业收取注册用户押金、消费预付金的,应当设立

专用账户,委托有资质的金融机构监管用户的押金和消费预付金,保障资金安全。在这一规定出台时,町町单车早已进入市场很久,对町町单车并没能形成约束力,从而造成了现在的预付费纠纷。

针对此,相关部门要帮助权益受损的消费者维权,消费者也要积极维权。而要保障消费者权益,需要监管部门切实履行好自身责任,更要完善相关制度,如强制要求共享单车押金专用,并接受监管,避免消费者落入预付费陷阱,不仅没让消费者更好地享受到“共享”服务,反倒让消费者的权益被企业“私享”。

## 拍卖公告

受个人委托,兹定于2017年8月24日9时30分在杭州市府路9号浙江省人民大会堂公开拍卖下列标的:

| 序号 | 标的名称                   | 房产面积<br>(平方米) | 起拍价(万元) |
|----|------------------------|---------------|---------|
| 1  | 台州市经济开发区云港小区14-1-1102室 | 135.38        | 88.2    |

一、拍卖方式:采用有保留价的增价拍卖方式。

二、展示时间:2017年8月22—23日9:30至16:00在标的所在地展示。所有标的看样前请电话预约。

三、报名时间:即日起至8月23日16:00止。报名须提供有效身份证件及相关材料,经审核后签署相关文件、缴纳相应竞买保证金5万元/套(保证金缴入账户:浙江省省直拍卖行,开户银行:中国工商银行杭州曙光路支行,账号:12020451990060326)。保证金须于报名截止时间前到达上述账户。

四、报名咨询地点:杭州市府路9号人民大会堂四楼。

五、联系电话:0571-87010127。

六、工商局监督电话:85211757。

浙江省省直拍卖行

## 邮储银行:“扫码付”拓宽支付渠道

随着O2O平台和智能手机、平板电脑等移动终端的快速发展,方便快捷的移动支付应运而生,给我们的日常出行、购物等消费提供了便利。在各大移动消费方式相互竞争分伯仲的情况下,支付宝的降低成了至关重要的因素。

为进一步迎合市场和客户需求,近日,邮储银行衢州分行联合杉德公司研发推出扫码支付业务,支付费率仅为3.5‰,支持信用卡付款,且一个工作日

后会自动提现到商户绑定的邮储银行借记卡上,无需手动提现。该扫码方式弥补了微信、支付宝等不支持信用卡付款的不足,同时,其低支付费率、自动提现等优势也使得它一经推出便得到了广大商户的喜爱。

截至目前,邮储银行衢州分行共发展扫码商户2600余户。后续,分行将继续积极开展商户走访,做好营销工

作,为商户提供便利。

富阳市柯山园林有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安县中洲英东食品店遗失淳安县市场监督管理局2013年12月16日核发的注册号:330127600053744营业执照正本,声明作废。

淳安县汪家桃源便民商店遗失淳安县市场监督管理局2013年9月18日核发的注册号:330127600177894营业执照正副本,声明作废。

富阳德胜网络科技有限公司(账号:201000086921129)遗失银行开户许可证,核准号:J3310038180501,开户银行为浙江富阳农村商业银行股份有限公司金桥支行横凉亭分理处,声明作废。

杭州萧山服饰有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州俱融经济信息咨询有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安鑫辰生物科技有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州天贤丝绸有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。